

Adventi koszorú díszlik a Bolyai téren

Meggyújtották az első gyertyát



Fotó: Nagy Tibor

Nagyon mozgalmas nap volt idén advent első vasárnapja, hiszen egybeesett a parlamenti választásokkal és Románia nemzeti ünnepével. Ahogyan a marosvásárhelyiek megszokhatták, a Marosvásárhelyért Egyesület óriási adventi koszorút állított fel a Bolyai téren, hogy a város lakossága közösen hangolódjon karácsony ünnepére. Négy héten át minden vasárnap együtt gyújtanak meg egy-egy gyertyát.

Mezey Sarolta

Advent első vasárnapjának délutánján a közösségi élmény átélésére sereglettek össze a marosvásárhelyiek. Igét hirdetett Nagy László nyugalmazott unitárius lelképásztor. Az ünnep művészi részében Kilyén Ilka színművész műsorát hallgathatták meg, a műsört Molnár Imola vezette.

Advent második vasárnapján evangélikus, a harmadikon római katolikus, a negyediken pedig református idehirdetés lesz. Az utolsó vasárnapon a 30-as számú Gróf Teleki Sámuel cserkészcsapat cserkészei is csatlakoznak az ünnepi rendezvényhez, akik elhozzák a betlehemi békelángot.

Az adventi gyertyagyújtást Nagy Éva, a Marosvásárhelyért Egyesület elnöke koordinálja.

Ismét használható a szentlászlói híd

Másfél év után ismét használhatják a járművek a Nyárádon átvezető hidat a Székelytompá-Ákosfalva-Nyárádtó megyei úton, de ajánlatos figyelni, mert még néhány napig tart a tereprendezés.

2.

30 éves az újraindult Marosvásárhelyi Református Kollégium

Egykori és jelenlegi tanárok, diákok, szülők, egyházi elöljárók és a helyi közösség képviselőinek jelenlétében meghitt, családi hangulatú gálaműsorral ünnepelte szombaton a Kultúrpalota zsúfolásig telt nagytermében újraindulásának 30. évfordulóját a Marosvásárhelyi Református Kollégium.

3.

Nagyobb volt a szavazókedv a parlamenti választáson

Maros megyében összesen 469.250 főnek van szavazati joga, közülük 191.206 adta le voksát, ami 40,75%-os részvételi arány. Négy évvel korábban urnazáráskor 31,85%-os volt a részvételi, azaz már a 17 órás adatok erőteljes emelkedést mutatnak 2020-hoz képest.

3.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

A padló közelsége

Benedek István

Bármilyen kormány kerül hatalomra az e sorok nyomdába kerülése táján lezáruló parlamenti választásokon, az első fogalom, amivel nagyon gyorsan meg fog kellenni ismerkednie, az a válságkezelés. Az első elnökválasztási forduló után kirobbant politikai cirkusz csak ennyire vicc ahhoz képest, ami a gazdasági fronton közelít, és ez egy felkészületlen kormányának olyan parasztlengőt tartogat, aminek a padló adja majd a párját.

Szinte észrevétlenül maradt az utóbbi napok politikai viharzajában a hír, hogy a pénzügyminisztérium a napokban újabb hitelt próbált felvenni. Eddig ment neki simán, gond nélkül, elvégre a haza már hosszú ideje hitelből dözsöl úgy, mintha nem lenne holnap. Csakhogy ezúttal akkora kamattal lettek volna hajlandók a bankárok pénzt adni, amire még a felkészültségéből nem jeles hazai illetékesek hátán is felállt a szőr, s visszaléptek az üzlettől. Ez az elnökválasztási első forduló másnapján történt. A kudarcnak az az egyik lehetséges magyarázata, hogy a politikai fejleményekben túl nagy kockázatot láttak a bankok képviselői, s ezért srófolták feljebb a kamatot.

A hitelfelvétellel valószínűleg a napokban újra megpróbálkoznak a minisztérium illetékesei, mert a haza kincstárának még vagy 17 milliárd lejre van szüksége az idén, hogy ki tudja fizetni a tartozásait, ide értve az állami bérket és a szociális kiadásokat is. November közepéig az idén 218 milliárd lejt hiteleztek, aminek jelentős része a meglévő államadósság kamatajainak a törlesztésére ment.

(Folytatás a 2. oldalon)

naptár

DECEMBER

2

HÉTFŐ

Ma **MELINDA**,
holnap **FERENC** napja

Az év **337.** napja,
hátravan **29** nap

IDŐJÁRÁS

Napos

Hőmérséklet:

max: **5 °C**
min: **-3 °C**

Isten éltesse!

FERENC: az olasz Francesco név latinisított Franciscus formájából származik, jelentése: francia. Női párja: Franciska.

Még dolgoznak a partvédelmen

Ismét használható a szentlászlói híd

Másfél év után ismét használhatják a járművek a Nyárádon átvezető hidat a Székelytompá-Akosfalva-Nyárádtő megyei úton, de ajánlatos figyelni, mert még néhány napig tart a tereprendezés.

Gligor Róbert László

Pénteken délelőtt átgurulhattak az első autók a másfél éve lezárt és felbontott nyárádszentlászlói hídon. A beruházás végső határideje november 30-a volt, ezt be is tartotta a kivitelező, bár a teljes munkát még nem ért véget. Már szállítottak el munkagépeket a helyszínről, de még maradt néhány. A híd gyalogos- és autósfelületén egyaránt fekete aszfaltréteg díszleg, fehér útfestés, vadozatúj fémkorlát – minden a legnagyobb rendben volt pénteken délután a helyszínen. A kivitelező tartotta a határidőt, így végre ismét áthajthatott az autóforgalom a hídon. Mellette azonban még dolgoznak a partvédelmen, beillesztik és feltöltik a kőkosarakat, hogy a híd mentén megerősítsék a folyómedret. Ezt egy hét alatt befejezik – mondta ottjártunkkor az egyik alkalmazott.

A létesítmény újraindítását nem kísérelte semmilyen ünnepi mozzanat, nem volt szalagvágás, a beruházó Maros Megyei Tanács egyetlen képviselője sem volt jelen – erősítették meg a munkások. *Karácsony Károly* nyá-

rádgálfalvi polgármester sem tudott arról, hogy lenne hivatalos átadás, ő is csak pénteken reggel értesült arról, hogy a híd újraindításra kerül a napon. Az előjáró szerint is néhány nap alatt befejezik a hátralevő munkát, s akkor zavartalan lesz ismét a közlekedés a 151D jelzésű megyei útnak ezen a szakaszán. „Visszatér minden a régi mederbe” – nyugtázta, hozzátéve, hogy mindenkinek ismét könnyebb lesz a dolga, a nyárádszentlászlóiaknak és szentháromságiaknak mindenképpen, hiszen többé nem kell kilométereket kerülniük, ha Gálfavára mennek. Arra a kérdésünkre, hogy az elterelt forgalom miatt volt-e gondjuk a szentháromságiaknak, a polgármester nemmel válaszolt, hiszen abban a faluban csak egyetlen utcát érintett az áthaladó forgalom, de azzal is jól jártak a falubeliek, mert a hídjavítás előtt a beruházó leaszfaltozta az úttestet.

Hasonlóan nyilatkozott a Népújságnak a szentháromsági *Márton Ferenc* is. Az áthaladó forgalom a háza előtt haladt el és tért be a Kántor utcába, mégis úgy érzi, hogy az elmúlt másfél évben a falubelieknek semmilyen kárt nem okozott a forgalomtöbblet, bár a tiltás ellenére ott haladt át a nehézforgalom is. Éjszaka sem zavarták őket az autók, reggel viszont valamivel korábban indultak el a járművek a munkahelyükre igyekvő átutazók miatt. Sőt, az ingázók csak nyertek a helyzettel, mert így több au-

tóbuszjárat haladt át a falun – mondta el a helyi lakos. Ő maga a szomszédos Nyárádgálfalvára ingázik naponta, így őt is érintette a terelőút állapota. Másfél havonta romlott az út felülete, esőzésekor kilyukadt, ilyenkor mindig korbement a hivatalos levél a lakosoktól az önkormányzaton át a megyei tanácsig, amely felszólította a kivitelezőt, hogy javítsa meg az utat. Ennek ellenére az autója komolyabb kár nélkül megúsza a mindennapi zötykölődést, de nem mindenki volt ennyire szerencsés – véli. Azon kívül, hogy a terelőúton néha egy-egy autó lecsúszott az úttestről a sáncba, más rendkívüli eset nem történt, az érintett utca lakói átvészelték a nagy forgalmat, a tavalyi aszfalt is elég jól bírta a terhelést – foglalta össze véleményét beszélgetőtársunk.

Amint arról lapunkban többször is beszámoltunk, a beruházást tavaly májusban indították el, de egy hónap után kiderült, hogy az 1971-ben épült híd állapota rosszabb, mint azt a felmérések mutatták, ezért új műszaki tervekkel kellett készíteni, engedélyeztetni, ezért csak jelentős csúszással, idén tavasszal láthattak hozzá a felújításnak. Ami az átutazók és helyiek türelmét és járművét alaposan próbára tette, az a kerülőút gyakori rossz állapota volt. Most azonban végre mindenki felszusszanhatsz, mert remélhetőleg újabb ötven évig nem kell hasonló beavatkozást végezni a hídon.



Másfél év után ismét áthajthatnak a hídon az autók

Fotó: Gligor Róbert László

Aktuális

A padló közelsége

(Folytatás az 1. oldalról)

Ez a hitelgizser már csak a hab a tortán az eddig is meglevő gondok mellé. Most érnek be a durván két utóbbi kormányzati ciklus csődös gazdaságpolitikájának, a valós gazdasági teljesítménnyel köszönő viszonyban sem levő állami béremeléseknek és az egyéb juttatások fedezet nélküli emeléseinek az eredményei. Az már tudott, hogy a kormány a háttérben tárgyal az adóemelésekről, mert ha nem lát neki helyretenni az államháztartás egyensúlyát, akkor érzelmes búcsút inthet az európai uniós alapok-

nak. Ez eddig egy lassú és fájdalmas válságkezelést sejtetett a következő kormányzati ciklusra. Csakhogy, ha az összetételezési trehányosság és az egyéb elégedetlenségek nyomán kirobbant politikai cirkusszal sikerül egy olyan kormányznak hatalomra jutni, amelynek egyáltalán megfordul a fejében az euroatlanti iránytól való elfordulás, akkor nemcsak az uniós pénzeket zárják hét lakat mögé, hanem a hitelsaport is megfizethetetlen kamatokkal hegesztik be. Uniós források és hitelek nélkül a haza gazdasága a tavaszig sem húzza ki csőd nélkül, mert az állami béreket és a nyugdíjakat állják belőle, egyéb kiadásokról nem is beszélve. Ez az eshetőség gyors, és nagyon fájdalmas válságkezelést hozhatna magával. Ami jön, az az adófizetőnek mindenképpen fájni fog, a kormányalakítás csak arról dönt, hogy erősen vagy nagyon erősen.

Megyei hírek

Először a színházban

A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata a közelgő ünnepek alkalmából Először a színházban címmel indít kampányt mindazok számára, akik eddig a Tompa Miklós Társulat egyetlen előadására sem jutottak el. December 31-ig várják azok jelentkezését, akik még nem voltak a társulat előadásán. A megadott időszakban a jelentkezési űrlapot kitöltőknek egy-egy ingyenes, két-egységes szabadbérletet adnak, melyet január 20-a után személyesen lehet érvényesíteni a színház nagytermi jegypénztárában. Az űrlap az alábbi linken érhető el: <https://nemzetiszinhas.ro/eloszor-a-szinhaban/> Az Először a színházban kampány bérletei – előzetes egyeztetést követően – kizárólag a Tompa Miklós Társulat előadásaira használhatók fel 2025. július 1-jéig.

Alzheimer Cafe adventi hangulatban

A demenciával élők hozzátartozóit várják az adventi időszak kezdetén, december 2-án fél 6-tól az Alzheimer Cafe a marosvásárhelyi Caritas Házba, a Mărăști utca 36. szám alá. Az esemény meghívottja András Csaba SJ jezsuita szerzetes, akivel Szigyártó Adrienn és Cosma István pszichológusok beszélgetnek. A szakemberek olyan témákat járnak körül a jelenlévőkkel, mint a belső erőforrások mobilizálása betegségek idején, hogyan lehet az ünnepre készülni a megpróbáltatások, nehézségek közepette, mit tehet a család a betegért és önmagáért az adventi időszakban, mire érdemes kiemelt figyelmet fordítani, hogyan támogatható a demenciával élő beteg családja. Az esemény ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Érdeklődni és jelentkezni a 0741-258-194-es telefonszámon lehet 8 és 15 óra között.

Motoros Mikulások a Színház téren

December 14-én, szombaton 16 órától ismét megtartják Marosvásárhelyen, a Színház téren a Motoros Mikulások jótékonyági kezdeményezést. Az eseményen a két keréken érkező Mikulások ajándékokat gyűjtenek, amit otthonokban nevelkedő, nehéz helyzetű gyerekekhez juttatnak el. Arra kéri tehát a gyerekeket és szüleiket, hogy december 14-én délután a Színház téren felállított karácsonyfához vigyenek kisebb ajándékokat – játékot, édességet, tanfelszerelést vagy könyvet –, amit majd a fehér szakállúak eljuttatnak a gyermekekhez.

Hátrányos helyzetű gyerekeknek ajándékoztak

A Friedrich Schiller iskola diákjai a napokban gyümölcsöt és zöldséget gyűjtöttek és ajándékoztak a kevésbé szerencsés gyermekeknek, akik a marosvásárhelyi Divers Egyesület által működtetett Horizont közösségi központba járnak. 23 család (41 gyermek és hét idős) részesült a csomagokból. A Divers Egyesület A város segít programját a továbbiakban is lehet támogatni, december 2–18. között mindennap 14–18 óra között a Călărașilor utca 18. szám alatt várnak nem romlandó élelmiszert, higiéniai és tisztítószereket, játékokat, édességet, amit eljuttatnak a hátrányos helyzetű családokhoz.

Hírszerkesztő: Menyhárt Borbála

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálósy Piroška, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Nagyobb volt a szavazókedv a parlamenti választáson

17 óráig többen voksoltak, mint négy évvel ezelőtt urnazárásig

A november 24-i államelnök-választás első fordulójának eredménye meglepte a lakosságot, sokan számítanak a szélsőjobb előretörésére. Az egy héttel korábbi eredmények láttán minden politikai alakulat mozgósításba kezdett, aminek az eredménye visszaköszön a parlamenti választásokon is. Vasárnap 17 óra után pár perccel a szavazókorú lakosság 43,06%-a járult az urnákhoz, ez valamivel több mint 6,6 millió embert jelent.



Fotó: Nagy Tibor

Nagy-Bodó Szilárd

Maros megyében összesen 469.250 főnek van szavazati joga, közülük 191.206 adta le voksát, ami 40,75%-os részvételi arány. Négy évvel korábban urnazáráskor 31,85%-os volt a részvétel, azaz már a 17 óras adatok erőteljes emelkedést mutatnak 2020-hoz képest. Mintegy 98 ezer szavazatot városban és 93 ezret vidéken adtak le. Legkevesbé aktívak a 18 és 24 év közöttiek, őket követik a 25 és 34 év közöttiek, majd a 35 és 44 év közöttiek, a legnagyobb arányban a 45–

64 évesek éltek szavazati joggal. Ami Maros megyében a nemek közötti megoszlást illeti, mintegy 99.000 nő és 92.000 férfi voksolt 17 óráig. A legtöbben délben járultak az urnákhoz.

Maros megye sereghajtónak számít a székelyföldi megyék tekintetében, ugyanis Kovászna megyében a lakosság 44,53%-a, míg Hargita megyében 48,37%-a szavazott. Utóbbi aránnyal Hargita megyéé volt az elsőbbség országos viszonylatban 17 óráig. Összességében mindhárom megyében sokkal többen éltek szavazati joggal.

Kelemen Hunor, miután leadta szavazatát, a sajtónak úgy fogalmazott, arra szavazott, hogy legyen magyar jövő Erdélyben. Elmondása szerint minden magyar szavazatra szükség van ahhoz, hogy erős parlamenti képviselők legyenek az erdélyi magyarságnak. Az RMDSZ elnöke szerint „december elsején nem veszíthetünk. Ma reggel már több mint 156 ezren szavaztak, nagyon magas a részvétel, nekünk itthon kell pótolni a magyar szavazatokat”.

Csép Éva Andrea képviselőjelölt a Facebookon közzétett videóüzenetében elmondta, hogy többgyerekes anyaként azért szavazott, hogy a gyermekeink itthon találják meg a jövőjüket, egy olyan országban, ahol biztonságban élhetünk, ahol a nőket egyenrangú félnek tekintik, ahol a józan ész mentén hozzák meg a fontos döntéseket. Csép Éva Andrea aláhúzza: azért szavazott, hogy legyen aki megvédje a magyar közösség jogait, a családok jövőjét és a szülőföldet.

Dr. Vass Levente képviselőjelölt, egészségügyi szakpolitikus a magyar közösség védelméért szavazott, azért, hogy a törvényhozásban ne tudják figyelmen kívül hagyni az erdélyi magyarok hangját. Az elmúlt 35 évben sikerült kiharcolni magyar iskolákat, a nemzeti szimbólumok használatát, a magyar szót a közzétett médiában vagy akár az orvosnál, nem szabad hagyni, hogy ezt most eltöröljék! A családok jövőjét csak úgy lehet megvédeni, ha a magyar képviselet ott van, ahol a döntéseket hozzák, a parlamentben lehet megakadályozni a magyarokat érintő rossz döntéseket.

Novák Levente szenátorjelölt egy Facebook-bejegyzésben arra hívta fel a figyelmet, hogy az elmúlt 20 évben egyetlen választáson sem volt ekkora a részvétel, a román nagyvárosokban folyamatosan nő a szavazókedv. Ezért nagyon fontos, hogy ne dőlünk hátra, mert ha alulmaradunk, veszíteni fogunk, fogalmazott bejegyzésében.

Császár Károly szenátorjelölt rámutatott arra, hogy beláthatatlan következményei lehetnek, ha a szélsőséges alakulatok fognak irányítani. Ő arra szavazott, hogy a magyaroknak legyen jövője itthon, legyen összetartó közösségünk az országban és legyen erős magyar hangunk Bukarestben. Felelős döntésekre van szükség, hogy a magyarságnak ráhatása legyen az ország vezetésére.

Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának elnöke a közösségi médiában közzétett videóban elmondta, hogy a jövőre szavazott, arra, hogy amit az elmúlt évtizedekben sok munkával és kompromisszummal sikerült elérni, azt ne lehessen egy tollvonással megszüntetni. Az utóbbi időben felerősödött a szélsőség, amit csak akkor lehet megfékezni, ha ott van a parlamentben a magyarság képviselete, amely harcol a közösség jogaiért.

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere a stabilitásra szavazott és arra, hogy a magyar közösségnek legyen szava Bukarestben. Az előjáró arra buzdított mindenkit, hogy éljen a szavazati jogával, mert nem szabad hagyni, hogy más döntson közösségünk helyett!

Vincze Loránt EP-képviselő azért

szavazott december elsején, hogy legyen magyar képviselet és magyar jövő itthon, a szülőföldön. Kiemelte, hogy veszélyes időköt élünk, a magyarellenes erők nyeresre állnak, őket pedig csak közösségi összefogással és sok magyar szavazattal lehet legyőzni.

Markó Attila, aki a szörvány képviselőjelöltje és a Maros megyei listán indult, szintén a Facebookon kérte a magyar közösség tagjait, hogy járuljanak az urnákhoz.

Csoma Botond, az RMDSZ szóvivője, képviselőjelölt videóüzenetében elmondta, azért szavazott, mert ezúttal a magyar emberek nem veszíthetnek. Egy olyan helyzet van kialakulóban, amikor a magyarellenes erők hatalomra juthatnak, és ilyen körülmények között nagyon fontos, hogy a magyar embereknek legyen erős képviseletük, mutatott rá Csoma Botond, hozzátéve, azért szavazott, hogy legyen aki megvédje a magyar iskolákat, a szimbólumokat és az anyanyelvet.

A négy évvel korábbinál sokkal magasabb a részvételi arány, a román pártok mindenhol mozgósítanak, rekordmagas magyar szavazatra van szükség ahhoz, hogy közösségünk képviselete ott legyen a törvényhozásban. Nem kell és nem is lehet mindenben egyetérteni velük, de ahogy *Vizi Imre* zenész is elmondta: nem párt választunk, nem házassodunk. Négy évre választunk képviselőket és szenátorokat, akik egészen biztos, hogy rosszat nem akarnak a magyar közösségnek, és rajtuk kívül senki nem képviselné, erősítené fel közösségünk hangját, senki nem védené a jogainkat.

30 éves az újraindult Marosvásárhelyi Református Kollégium

Egy bujdosó osztályból hétszáz diákkal működő, elismert intézmény lett

Egykori és jelenlegi tanárok, diákok, szülők, egyházi elöljárók és a helyi közösség képviselőinek jelenlétében meghitt, családi hangulatú gálaműsorral ünnepelte szombaton a Kultúrpalota zsúfolásig telt nagytermében újraindulásának 30. évfordulóját a Marosvásárhelyi Református Kollégium. Az ünnepi gála kiemelt szereplői az iskola kiváló tehetséggel megáldott diákjai voltak, hangulatos műsorral készültek az óvodások, az elemi osztályokba járó kis rifisek, a kollégium zenekörének diákjai, a néptáncscsoport, valamint az Enyedi Csaba vezette Sola Gratia kórus tették még színvonalasabbá a múltra való visszatekintés és a hála jegyében zajló eseményt.

Menyhárt Borbála

Hosszú utat járt be az idők során a Marosvásárhelyi Református Kollégium, amely számos viszontagság után egyetlen kilencedik osztállyal indult újra három évtizeddel ezelőtt, ma pedig már bölcsőde, óvoda, elemi iskola és középiskola is működik az égisze alatt.

Az iskola újraindításában kiemelt szerepet játszó *Csáky Károly* nyugalmazott református lelképásztor áhitatában kiemelte, adjunk hálát azért, hogy még mindig vannak iskoláink, ahol a gyerekeink magyar nyelven, a keresztény értékeket elsajátítva tanulhatnak.

– Ez az iskola olyan forrása lett Marosvásárhely, Erdély tanulni vágyó ifjainak, amiből bőven meríthettek tudományt, hitet, hazaszeretetet – hangsúlyozta.

Az idő értékeiről beszélt *ft. Kató Béla*, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke. – Harminc évvel ezelőtt alkalmas volt rá az idő, hogy itt, Marosvásárhelyen újból megalkuljon a Református Kollégium. Az elmúlt harminc évben politikusaink és mi magunk is sokszor mérlegeltük, hogy mikor van itt valaminek az ideje, vagy éppen mikor nem szabad valamit megtennünk, mert felingerlünk vele másokat vagy még nem jött el az ideje.

Hálát adunk azért, hogy harminc évvel ezelőtt meg tudták hozni azt a bölcs, bátor és megfelelő döntést, hogy létrejöjjön egy olyan intézmény, amely nemcsak tudással látta el, hanem lelki harmóniára, a családi életre is próbálta felkészíteni a nemzedékek sorát – mutatott rá a püspök.

Egy kapu a nemzeti megmaradás útján

Nemcsak egy iskola kapuja nyílt meg újra harminc évvel ezelőtt, hanem ezáltal egy kapu a nemzeti megmaradás útján is – emelte ki köszöntőjében *Dolhai István* főkonzul, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának képviselője. Mint mondta, három évtizeddel ezelőtt, a nehézségekkel és bizonytalanságokkal terhelt időszakban bátor döntést született: újraindítani egy olyan oktatási intézményt, amely generációkon keresztül formálta a marosvásárhelyi közösséget, és melyen beágyazódott a város kulturális és szellemi életébe. Az elmúlt három évtized bebizonyította, hogy az iskola nemcsak megőrizte, hanem tovább is adta azt a szellemiséget, amely a református oktatás sajátja: hit, tudomány és közösségi felelősség.

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere beszédében rámutatott, három évtizeddel ezelőtt, a nehézségekkel és bizonytalanságokkal terhelt időszakban bátor döntést született: újraindítani egy olyan oktatási intézményt, amely generációkon keresztül formálta a marosvásárhelyi közösséget, és melyen beágyazódott a város kulturális és szellemi életébe. Az elmúlt három évtized bebizonyította, hogy az iskola nemcsak megőrizte, hanem tovább is adta azt a szellemiséget, amely a református oktatás sajátja: hit, tudomány és közösségi felelősség. Habár a Marosvásárhelyi Református Kollégium újraindítása óta eltelt harminc év arra engedte következtetni, hogy ma már természetes egy felekezeti iskola elindítása, a mindennapi feladatai sajnos megcáfolja ezt – tette szövé *Vincze Loránt* európai parlamenti képviselő, utalva a római katolikus iskola alapítása körüli bonyodalmakra.



Fotó: Nagy Tibor

Antal Mihály Levente Maros megyei főtanfelügyelő-helyettes szerint 30 évvel ezelőtt, amikor a kollégium újjáéledt, egy álom kezdődött el, amely a tudás, a hit és a közösség szellemében szötte tovább a sok évszázados hagyományokat. Azóta ez az intézmény nem csupán az oktatás és a nevelés otthonává vált, hanem egy olyan közösséggé is, ahol a diákok emberi értékeket sajátíthatnak el, és ahol a tudomány és a vallás harmóniában élhet egymás mellett.

Az egykor szélnek eresztett hajó nem futott zátonyra

– Három dolog miatt vagyunk ma itt: hogy ünnepeljük a marosvásárhelyi református oktatás harminc évvel ezelőtti újraindulását, hogy emlékezzünk az elmúlt 30 évre, és hogy hálát adjunk ezekért az éveket – hangsúlyozta *Benedek Zsolt*, a Református Kollégium igazgatója, aki szerint a szerencse és a gondviselés mellett a kitartó munkára is szükség volt ahhoz, hogy az intézmény az évek alatt fejlődjön és ma újraindulásának harmincadik évfordulóját ünnepelhesse.

– Szükség volt kitartó munkára az első di-

ákok részéről, akik minden akadály ellenére folytatták azt, amit egyesek megpróbáltak ellehetetleníteni, hogy vallásos, felekezeti oktatásban legyen részük, kitaró munkára a pedagógusok részéről, akik vállalták az oktatást minden nehézség ellenére, illetve a szülők részéről, akik hittek ebben – mutatott rá az igazgató, aki egy szélnek eresztett hajó történetéhez hasonlította a református kollégium történetét. Mint mondta, sokan szerették volna, hogy zátonyra fusson, de a matrózoknak, akik vállalták, hogy felülnek a hajóra, és a jó kapitányoknak köszönhetően a harminc év alatt egy bujdosó, otthonából kiteszített osztályból mára elismert intézménnyé vált a Marosvásárhelyi Református Kollégium, 27 csoporttal, osztállyal és majdnem 700 diákkal. A harminc év alatt 324 személy irányította, oktatta a több ezer diákot, akik erre a hajóra felültek, mert bíztak a matrózokban – tette szövé az intézményvezető, aki hálájuk jeléül Pro Schola díjat adott át azoknak a személyeknek, akik országrészt vállaltak az intézmény újraindításában, illetve az évek során tettek azért, hogy ma a harmincadik évfordulóját ünnepelhesse az újjászületett marosvásárhelyi református oktatás.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1349.

Pontmentés videóbírózás után

Bálint Zsombor

Nem a legjobb mérkőzését játszotta a Seps OSK a Dinamo otthonában, a labdarúgó Superliga 18. fordulójában, azonban akkor mentett meg egy pontot, amikor már senki nem számított rá. Breij, akiről gyakorlatilag már mindenki lemondott, mint az idény elbaltázott igazolása, a hosszabbítás hosszabbításában harcolt ki egy büntetőt, Alimi hiá-

Jegyzőkönyv

Superliga, 18. forduló: Bukaresti Dinamo 1948 – Sepsiszentgyörgyi Seps OSK 1-1 (1-0).

Bukarest, Diadalív stadion. Vezető: Kovács Szabolcs (Nagykároly) – Mihai Marica (Beszterce), Marius Badea (Rm. Vâlcea). Tartalék: Valentin Naidin (Turnu Măgurele). Videóbíró: Rareș Vidican (Szatmárnémeti). Segéd-videóbíró: Romică Bîrdeș (Pitești). Ellenőr: Adrian Comănescu (Rm. Vâlcea).

Dinamo 1948: Roșca – Sivis, Boateng (74. Patriche), Homa-woo, Opruț, Olsen, Gnahore, Cîrjan (80. Mărginean), Milanov, Abdallah (90+2. Caragea), Politic (90+2. Licăndru).

Seps OSK: Niczuly – Haruț, Ciobotariu, Ninaj, Dumitrescu (90+1. Breij), Oțeliță (46. El-Sawy), Szota, Nešković (46. Sigér), Matei, Oberlin, Coman (81. Hajdin).

Gólszerzők: Ninaj (38 – öngól), illetve Haruț (90+9. – büntetőből).

Sárga lap: Opruț (33.), illetve Matei (90+2.), Haruț (90+3.).

nyában pedig Haruț akadályozta meg, hogy szeptember óta a csapat elszenvedje az első bajnoki vereségét.

Több alapember hiányzott ezúttal is a Seps OSK kezdőcsapatából. Az eltöltött Ștefan helyét Dumitrescu vette át, akin látszott a ritmusból való kiesés. A nagyobb hiány azonban a középpályán mutatkozott meg, ahol nem csupán a harmadik forduló eltöltését töltő Kallaku, de leginkább Alimi hiányzott, aki enyhébb sérülés miatt nem játszott. A helyére lépő Nešković pedig mintha be akarta volna bizonyítani, hogy nem ez az ő pozíciója a pályán. Meglepett, hogy nem Sigér és El-Sawy volt a kezdőben, ám mindketten pályára léptek a szünet után, és alaposan megváltoztatták a játék képét.

Az első féldőben a Dinamo uralta a pályát, az OSK gyakorlatilag nem létezett a középpályán, nyomasztó volt a házigazdák mezenyfelénye. A meccs első nagy helyzetét Politic hagyta ki a 13. percben Szota hibája után, keresztlövése azonban a kapu-

fárol a gólvonallal párhuzamosan visszapattanva hagyta el túlóldalt a játékeret. Az OSK nemigen jutott a Dinamo tizenhatosába, ám amikor mégis, a 29. percben Ninaj szintén hatalmas lehetőséget hagyott ki, vagy inkább Roșca védett nagyot a sepsiszentgyörgyi háttvéd hét méterről küldött lövésénél. Ezután Abdallah veszélyeztetett két alkalommal, ám a Dinamo aligha tudta volna átjátszani a szentgyörgyi védelmet, ha Ninaj, az OSK negatív hőse ezen a meccsen, nem fejel egy komikus öngólt: Abdallah kiugrott a jobb oldalon, az alapvonalról küldött beadása megpattant a szöveget záró Niczuly lábán, Ninaj pedig a kapu elől szögletre akarta fejelni, a labda íve azonban túl laposra sikerült... 1-0!

A második féldőben gyökeresen megváltozott a játék képe, ezúttal a Seps OSK volt a támadóbb szellemű, bár sok lehetőséget nem tudott kidolgozni. Ninaj az 50. percben teljesítette ki a negatív hős szerepét, mert Coman a hálóba juttatta ugyan a labdát, de a VAR kiderítette, hogy Ninaj előtte leshelyzetben befolyásolta a játékot. A 72. percben Cîrjan lezárhatta volna a meccset, ám Niczuly hártott, míg a 84. percben Matei nyolc méterre rosszul találta el a labdát.

A mérkőzés a hazai győzelem irányába csordogált, amikor Breijt is pályára küldte Valentin Suciu. A Dinamo is cserékkel próbálta lopni az időt, így Kovács Szabolcs játékvezető az eredetileg adott hat perc hosszabbítás után is engedte még a játékot. S amikor már senki nem számított semmire, Sivis lekésett egy labdaról, amelyet Breij megtolt, s a Dinamo védője talpon rúgta az OSK

Ranglista

1. Kolozsvári FCU	17	8	6	3	25-14	30
2. Dinamo 1948	18	7	8	3	27-19	29
3. CSU Craiova	17	7	7	3	28-17	28
4. CFR 1907	17	7	7	3	28-20	28
5. FCSB	17	7	6	4	23-18	27
6. Petrolul 52	18	6	9	3	19-15	27
7. Seps OSK	18	7	5	6	25-21	26
8. Rapid 1923	18	5	10	3	22-17	25
9. SC Oțelul	17	5	8	4	13-12	23
10. FCV Farul	18	5	6	7	17-24	21
11. CSM Poli	18	6	3	9	18-26	21
12. Hermannstadt	18	5	4	9	21-31	19
13. UTA	17	4	6	7	15-19	18
14. Botosáni FC	18	4	6	8	15-23	18
15. Unirea 04	18	5	3	10	15-25	18
16. Gloria	18	4	4	10	18-28	16



Megismétlődött a két csapat egymás elleni első mérkőzésének eredménye

Fotó: a Seps OSK közösségi oldala (archív)

csatárát. Némi tanácsalanság után Kovács Szabolcs a VAR segítségével megadta a büntetőt, azonban a biztos büntetőrúgó Alimi nem volt a pályán. Így Haruț állt oda, aki hidegvérrel panenkázta a labdát a lécs alá (1-1). Ezek után sem tudjuk eldönteni, hogy igazságos döntetlen szü-

letett, vagy valamelyik fél érdemelt volna többet.

A Seps OSK kedden a Románia-kupában lép pályára, amikor a 2. ligás Resicabánya vendége lesz. A Superligában pedig pénteken 20 órától a Rapid 1923 Bukarestet fogadja hazai pályán.

A Diósgyőr nyerte a keleti rangadót

A Diósgyőr 3-1-re legyőzte a vendég Debrecen a magyar labdarúgó NB I 15. fordulójának szombat esti keleti rangadóján.

Nem kezdett rosszul a debreceni csapat, azonban az első féldő derekán alábbhagyott a lendülete. Néhány percnyi mezenyjáték után ritmust váltott a Diósgyőr, és egy gyors támadás végén megszerezte a vezetést. Dzsudzsák aztán hat perccel később egyenlíthetett volna, de ígéretes helyzetben a kapu mellé lőtt.

Ezután magabiztosan tartotta a labdát a hazai együttes, a vendégeknek így lehetőségük sem volt a kapu közelébe kerülni. A szünet előtt kétgólosra nőtt a DVTK előnye, egy szabadrúgás után Gera Dániel fejtelt a debreceni kapuba.

Fordulás után a kettős cserével felfrissített DVSC nagyobb nyomást igyekezett helyezni a házigazdára, de ennek csak a 62. percben lett eredménye, a szépítő gólt némileg szerencsés körülmények között Domingues szerezte sarokkal.



Fotó: a DVTK közösségi oldala

(46. Szécsi), Dreskovic, Kocsis, Ferenczi – Lagator, Pellumbi (46. Szűcs T.) – Szuhodovszki (80. Kaye), Dzsudzsák, Domingues – Bárány.

Gólszerzők: Klimovics (25.), Gera (43.), Rakonjac (84.), illetve Domingues (62.). *Sárga lap:* Gera (67.), Acolatse (70.), Rakonjac (85.), illetve Dreskovic (19.), Lagator (68.), Szuhodovszki (73.).

Ezt követően keményebbé vált a találkozó, hat perc alatt négy sárga lapot osztott ki a játékvezető, aztán a hazaiak visszaálltak, a támadásokat csak a Debrecen erőltette. Ennek ellenére egy szöglet után a hajrában újfent a DVTK volt eredményes, ezzel pedig eldőlt a három pont sorsa.

A DVSC-nek ez volt sorozatban a kilencedik nyeretlen bajnokija, míg a DVTK egymás utáni ötödik NB I-es meccsén sem talált legyőzőre.

Eredményjelző

NB I, 15. forduló: MTK Budapest – Puskás Akadémia FC 0-1, ETO FC Győr – Kecskeméti TE 1-2, Diósgyőri VTK – Debreceni VSC 3-1.

A tabella

1. Puskás AFC	14	9	2	3	24-14	29
2. Ferencváros	12	8	3	1	22-11	27
3. Diósgyőr	15	7	5	3	21-18	26
4. Paks	14	7	3	4	28-22	24
5. MTK	14	7	2	5	22-16	23
6. Újpest	14	6	4	4	18-12	22
7. Nyíregyháza	15	5	3	7	21-26	18
8. Fehérvár FC	14	4	3	7	19-22	15
9. Győr	14	3	6	5	17-20	15
10. Zalaegerszeg	13	3	4	6	18-21	13
11. Debrecen	14	2	4	8	18-29	10
12. Kecskemét	15	2	3	10	11-28	9

Kerkez első gólja

Kerkez Milos megszerezte első gólját a Premier League-ben, csapata, a Bournemouth pedig győzött a Wolverhampton Wanderers otthonában az angol labdarúgó-bajnokság 13. fordulójának szombati játéknapján.

A magyar válogatottnak 21 éves védője a nyolcadik percben volt eredményes, egy egyszerű sprint után közlőrl bombázott a kapu jobb felső sarkába, 1-2-re alakítva az állást.

A Bournemouth az előző két meccsét elvesztette, most azonban 4-2-re sikerült nyernie a négy kör óta veretlen rivális otthonában.

A másik három vendégtalálat a holland Justin Kluivert nevéhez fűződött, aki mindháromszor büntetőből volt eredményes.

Meglepetés Kispesten, nyert a sereghajtó Honvéd

A sereghajtó Budapest Honvéd meglepetésre legyőzte a harmadik helyen álló, vendég Vasast a magyar labdarúgó NB II szombati mérkőzésén.

A legutóbbi győzelmüket szeptember elsején, a hatodik fordulóban arató kispestiek Keresztes Noel 82. percben szerzett találatával diadal-maskodtak. Bár az utolsó néhány percben Ene kiállítása miatt emberhátrányban játszott a hazai csapat, sikerült kitarania a lefújásig.

A Vasas ezt megelőzően sorozatban öt győzelmet aratott.

Jegyzőkönyv

NB I, 15. forduló: Diósgyőri VTK – Debreceni VSC 3-1 (2-0).

Miskolc, vezette: Pintér Cs. *Diósgyőr:* Ogyincov – Szatmári, Lund, Bárdos, Klimovics (80. Komlósi) – Acolatse (86. Sáreczki), Vallejo – Gera, Edomwonyi (80. Rakonjac), Huszár (60. Jurek) – Varga Z. (60. Feuillassier). *Debrecen:* Megyeri – Stojkovic

Elérhetetlennek tűnik a felsőház

Bálint Zsombor

Létfonosságú lett volna az ACS Marosvásárhelynek a három pont a Balázsfalvi CIL elleni mérkőzésen a labdarúgó 3. liga 14. fordulójában ahhoz, hogy még reménykedhessen a felsőházba jutásban. A találkozó azonban 1-1-re végződött, így négy fordulóval az alapszakasz vége előtt már behozhatatlannak tűnik az a hét pont, amely a felsőházat jelentő 4. helytől elválasztja.

A mérkőzés legjobbjának a balázsfalvi kapus, Păduraru bizonyult, ami sokat elmond a találkozóról. A kimaradt lehetőségek pedig megbosszulták magukat, hiszen kevéssel a szünet után Cioară 25 méteres szabadrúgása Kis kapujában kötött ki. Az egyenlítés a 60. percben jött össze, amikor Oltean értékesítette a Jica kezezéséért megítélt büntetést. Hiába a hazai fölény, a vendégek a 90+1. percben megszerezhették volna akár mindhárom pontot, Olariu helyzete azonban kimaradt.

A labdarúgó 3. ligában idén még egy fordulót rendeznek, Marosvásárhely a téli szünet előtt pénteken a Dési Unirea vendége lesz.

Jegyzőkönyv

3. liga, 7. csoport, 14. forduló: ACS Marosvásárhely – Balázsfalvi CIL 1-1 (0-0).

Marosvásárhely, víkendtelepi labdarúgópálya. Vezető: Costin Marinou (Rm. Vâlcea) – Gica Albulescu (Turburea), Albert Badea (Șopârlița). Tartalék: Mihai Boldu (Rm. Vâlcea). Ellenőr: Traian Marchiș (Nagybánya), Călin Orbonaș (Marosilye).

ACS Marosvásárhely: Kis – Rus, Negrea, Milchiș, Râpan, Luca, Aszalos, Irimiás, Toader, Ștefănescu, Gliga. Cserék: Moga, Oltean, Trifan, Horșia, Vidrăsdan, Todoran, Namolovan, Mitra, Coman.

Gólszerzők: Oltean (60. – büntetéből), illetve Cioară (49.).

Eredményjelző

3. liga, 7. csoport, 14. forduló: ACS Medgyes 2022 – Gyulafehérvári CSM Unirea 1-2, Szászrégeni CSM Avântul – Gloria 2018 Beszterce-Naszód 0-1, Kudzsi Metalurgistul – Dési Unirea 1-1, ACS Marosvásárhely – Balázsfalvi CIL 1-1, Gyulafehérvári CSU – Feketehalmi CSM 2-0.

Tisztességes hazai helytállás az éllovas ellen

Szabó Antal-Loránd

Miután az elmúlt játéknapon a bajnokság egyik legnagyobb meglepetését okozták, nem remélt pontot rabolva a feljutási álmokat dédelgető Gyulafehérvári CSM Unirea otthonában, a kieső helyen tanyázó szászrégeniek ezúttal a listavezető Gloria 2018 Beszterce-Naszód csapatával mérhették össze játéktudásukat.

A mérkőzést jól kezdték a házigazdák, ám mindez csupán öt-hat percig tartott. Ezután Cristian Pustai vezetőedző tanítványai magabiztosan magukhoz ragadták a játék irányítását. Az első félidő majdnem teljesen a vendégeké volt. A nehéz talajú pálya ellenére meglátszott, hogy mekkora szerepük van egy alakulatban az olyan tapasztalt, jó játékosoknak, mint Covaci, Chindriș, Lullaku vagy Buziuc.

A 6. percben Covaci kemény távoli lövése kevéssel tévesztett célt, majd a 15. percben Chiorean állt közel a vezető gól megszerzéséhez, ám 20 méteres lövését Menyhárt remek érzékkel kiütötte. A vendégek az eléggé gyatra minőségű játéktéren is könnyedén adogattak, s a 27. percben Buziuc helyzetbe került, ám közeli lövését a hazaiak fiatal hálóőre bravúrosan hártotta. A 35. percben a hazaiaktól Enescu próbálkozott távoli lövéssel, ám kísérlete fölé ment. A túldalolon egy perccel később a tapasztalt, a Szuperligában is megfordult Buziuc már nem hibázott: mintegy 13 méterről, egy jól helyezett lövéssel higgadtan lőtt a régeniek kapujába (0-1). Az első játékrész hajrájában R. Suciú került ígéretes lövőhelyzetbe, de mellé gurított (41.).

Mindjárt a térfélcserét követően a nagyon aktív Covaci 16 méterről jócskán fölé emelt (46.). A mérkőzés iramára nem lehetett panasz, bár a játék nem volt sziporkázó. Noha az Avântul elszántan küzdött az éllovással, a találkozó utolsó negyedéig nem sikerült igazán veszélybe sodornia Avram kapuját, akinek alig akadt dolga... Az 57. percben kettős besztercei gólhelyzetet jegyezhetünk: egy jól kidolgozott támadás során Mitran közeli lövése a felső lécecsattant, majd a leppattanó pöttyöst Covaciú fölé lőtte. A 63. percben R. Suciú távoli lövését Avram simán elcsípte. Az összecsapás eléggé kiegyensúlyozott volt, ám a 70. perc után meglepő módon az Avântul át-

vette a találkozó irányítását, a szászrégeni játékosok két-három alkalommal is komoly veszélyt teremtettek a besztercei kapu előterében: a 73. percben Chirlejan mintegy 8 méterről erőtelően lőtt kapura, a 80. percben T. Suciú kecsesgető szögéből leadott próbálkozása kiábrándítóra sikeredett. A szászrégeniek tovább támadtak, komoly nyomást gyakorolva Avram kapujára, s a 84. percben kihagyták a mérkőzés legnagyobb gólhelyzetét, amikor Chirlejan jobb oldali szögletét Merdariú csupán pár méterről centiméterekkel a kapufa mellé bólintotta. Az éllovas beszterceiek megizzadtak, és izgultak is a győzelemért, erre két, mindent elmondó példa: a 85. percben Pustai mester fejét elfordítva másodpercekig nem nézett egy hazai, jobb oldali szöglet utáni akciót, majd a csupán három perc hosszabbítás közepe táján a kispadról két alkalommal is hallatszott a feldúlt „vége, vége!” bekiáltás...

Miután pontot szereztek Gyulafehérváron, Stoica Vili legényei főként a második félidőben a listavezető ellenében is derekasan állták a sarat, s egy kis szerencsével újabb nem remélt bajnoki pontot szerezhettek volna. Az Avântul ebben az idényben siralmasan gyenge, ám van a csapatban küzdőszellem, gerincesség.

Jegyzőkönyv

3. liga, 7. csoport, 14. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Gloria 2018 Beszterce-Naszód Gloria 0-1 (0-1).

Szászrégen, Avântul-pálya, hideg, esős időjárás, mintegy 120 néző. Vezető: Radu Scrob (Gyulafehérvár) – Daniel Nistor (Zalatna), Daniel Popa (Topánfalva). Ellenőr: Mihai Țiră (Gyulafehérvár), Florin Gherghel (Nagybánya).

CSM Avântul: Menyhárt – Bugnar, R. Suciú, Merdariú, D. Dan, Truța, Moldován (76. Căliani), Enescu (76. Potor), Chirlejan, Pop (60. T. Suciú), Forgaci (60. Panga).

Gloria 2018: Avram – Forizs, Benga, T. Gabriel, Chiorean, Mitran, V. Alexandru (64. G. Deac), Chindriș, Covaci, Lullaku (86. Cristea), Buziuc (86. Podea).

Gólszerző: A. Buziuc (36.).

Hosszabbításban szerzett három pont

Hatalmas, és a végelszámolásnál talán rendkívül fontosnak bizonyuló három pontot szerzett a Nyárádtői Unirea 2018 a labdarúgó 2. liga 15. fordulójában. Az Újszentesi CSC elleni hazai találkozó azonban próbára tette a szurkolói türelmet, ugyanis a győzelem csak a hosszabbításban körvonalazódott, amikor Zukanović gólja eldöntötte a meccset. A mérkőzésen addig két kapufájuk is volt a házigazdáknak.

A sikernek köszönhetően Nyárádtő kissé fellelegezhet, hiszen a 16. helyig lépett előre a rangsorban, ami már nem számít kiesőnek. A következő fordulóban rendkívül nehéz feladat előtt áll a Maros megyei csapat, ugyanis a mindaddig veretlen Steaua vendége lesz, a mérkőzést vasárnap 11 órától játsszák. Addig is azonban csütörtökön a Románia-kupa csoportkörében az élvonalbeli UTA lesz a nyárádtői stadion vendége. (bálint)



Fotó: az Unirea 2018 közösségi oldala | Pixcl Sport

Jegyzőkönyv

2. liga, 15. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – Újszentesi CSC 1-0 (0-0).

Nyárádtő, Unirea-stadion. Vezető: Cristian Virgolici (Brăila) – Cosmin Toca (Fogaras), George Urs (Nagyvárad). Tartalék: Andrei Vremăroiu (Moreni). Ellenőr: Octavian Șovre (Szatmárnémeti), Daniel Sabou (Zilah).

Nyárádtő: Geantă – Chinteș, A. Popa, Vinău, Șerban, Ciubotaru, Savin, Magyar, Zukanović, Bogdan, Coza. Cserék: Ganea, Blidărean, D. Pop, Trif, I. Barstan, Birnoi, Cruceru, Ndiessé, Haiduc.

Újszentesi: Iliescu – Ekmekci, Modan, Olaru, Ghinescu, Pădurariu, Cibi, Zurbagiu, Adam, Apro, Morariu. Cserék: Miklós, Horcea, Vasluiu, Anișorac, Sima, Ristin, Paulevici, Șofran, Bologa.

Gólszerző: Zukanović (90+1.).

Eredményjelző

2. liga, 14. forduló: Nagyvárad FC Bihor – Vajdahunyadi Corvinul 1921 1-2, Bukaresti Steaua – Chindia Târgoviște 1-1; 15. forduló: Karácsonkői Ceahlăul – Campionii FC Argeș Pitești 0-0, CS Mioveni – CSM Slatina 1-8, Bukaresti Metaloglobus – Nagyvárad FC Bihor 1-0, Chindia Târgoviște – Foksányi CSM 2007 1-1, Nyárádtői Unirea 2018 – Újszentesi CSC 1-0, CS Afumați – Resicabányai CSM 3-2, CS Voluntari – Bodzavásári Metalul 1-1, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – FK Csíkszereda 1-1.

Zárult

a megyei fociidény

Az elmaradt mérkőzések lejátszásával befejeződött a labdarúgó 4. liga idénye. Három meccset játszottak, a Magyaró – Marosvásárhelyi ASA találkozót, miután a magyaróiak nem tudták megrendezni, az ASA javára írták 3-0 arányban.

A szombati találkozók nem születtek meglepetés. Az I. csoport éllovasa, Radnót megerősítette vezető helyét, míg az Academica Transilvania nagyarányú sikerével feljött a csoport második helyére. A II. csoport elmaradt meccsén is papírforma eredmény született Szováta nyárádszeredai sikerével.

A labdarúgó 4. liga alapszakaszából még három forduló van hátra, a bajnokság márciusban folytatódik. (bálint)

Az I. csoport tabellája

1. Radnót	11	9	0	2	36-13	27
2. Academica	11	7	3	1	39-12	24
3. A&A Grup	11	7	2	2	38-12	23
4. Dános	11	7	1	3	40-18	22
5. Marosludas	11	4	3	4	19-19	15
6. Vulturii	11	2	2	7	17-36	8
7. Búzásbesenyő	11	1	1	9	23-54	4
8. Chimica	11	1	0	10	8-56	3

A II. csoport tabellája

1. ASA	11	10	0	1	77-8	30
2. Marosszentkirály	11	8	1	2	33-13	25
3. Marosoroszfalu	11	7	3	1	30-21	24
4. Mezőrűcs	11	6	1	4	16-10	19
5. Szováta	11	5	2	4	22-35	17
6. Erdőszentgyörgy	11	1	2	8	12-37	5
7. Magyaró	11	1	1	9	7-39	4
8. Nyárádszereda	11	1	0	10	7-41	3

Eredményjelző

4. liga, I. csoport, elmaradt mérkőzések: Marosvásárhelyi Academica Transilvania – Marosvásárhelyi Vulturii 9-0, CS Radnót – Dánosi Gaz Metan 3-1.

4. liga, II. csoport, elmaradt mérkőzés: Nyárádszeredai ACS – Szováta ACS 0-1. A Magyarói Viitorul – Marosvásárhelyi ASA mérkőzést a 11. fordulóból 0-3-as eredménnyel könyvelték el.

Magyar örömjáték, román feltámadás a női kézilabda Eb-n

Két győzelemmel kezdte a magyar válogatott a részben hazai rendezésű női kézilabda Európa-bajnokságot. A Golovin Vlagyimir irányította nemzeti együttes gyengébb kezdés után 30-24-re legyűrte a csütörtöki nyitónapon a kontinentstornán újonc Törökországot, majd szombaton valóságos örömjátékot produkálva 32-25-tel kiütötte Svédországot. Mivel a második körben Észak-Macedónia 25-25-ös döntetlenre játszott Törökországgal, eldőlt, hogy az utolsó forduló eredményétől függetlenül (ma 19 órától, TV: DigiSport 2)

a magyar csapat csoportelsőként jut tovább a középdöntőbe.

Győzelemmel kezdte Európa-bajnoki szereplését Románia is. Országunk női kézilabdacsapata teljes átépítésben van, számos fiatal játékoskal a keretében, így nagy meglepetést keltett, hogy 29-28-ra sikerült felülmúlnia az esélyesebbnek tekintett cseh alakulatot. A rivális az 53. percre előnyben volt, a nyitányon még hat góllal is vezetett (11-5, 12-6), a román együttes azonban fokozatosan felzárkózott, és az 53. percben sikerült egyenlítőnie, majd előnybe is kerülnie, a végén pedig egy góllal diadalmaskodnia. A második fordulóban (tegnap, lapzártá után) a Florentin Pera irányította alakulat Montenegróval mérte össze erejét.



Klujber Katrin (közép), valamint a svéd Evelina Eriksson kapus (bal, háttal) és Tyra Axné (jobb) a női kézilabda Európa-bajnokság Svédország – Magyarország mérkőzésén a debreceni Főnix Arénában 2024. november 30-án. Fotó: MTI/Czegledi Zsolt

A Mureşul 65 évéről a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR **Sípszó után** című sportműsorában a fennállásának 65. évét ünneplő Mureşul, azaz Maros SK-ról beszélget Szucher Ervin és a klub igazgatója, Iszlai István.

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, 5. forduló: Liverpool – Real Madrid 2-0, PSV Eindhoven – Sahtar Donyeck 3-2, Dinamo Zágráb – Borussia Dortmund 0-3, Celtic FC – Club Brugge 1-1, AS Monaco – Benfica 2-3, Aston Villa – Juventus 0-0, Bologna – Lille 1-2, Crvena zvezda – VfB Stuttgart 5-1, Sturm Graz – Girona 1-0.

A Malmö sima legyőzésével a továbbjutás küszöbén az FTC

A Ferencváros hazai pályán 4-1-re legyőzte a svéd Malmö csapatát a labdarúgó Európa-liga alapszakaszának ötödik fordulójában, csütörtök

sikerével pedig megerősítette a továbbjutó helyét.

A zöld-fehérek óriási lendülettel kezdtek, szó szerint nekiugrottak az



Ibrahim Cissé, a Ferencváros játékosa csapata negyedik gólját szerezte a Malmö FF elleni mérkőzésen. Fotó: MTI/Hegedüs Róbert

Bukaresti pontszerzés emberhátrányban

A Ferencvároshoz hasonlóan az előzetes várakozásokat messze meghaladóan jól áll a román bajnok FCSB az Európa-liga rangsorán. Csütörtök este, Bukarestben, a Nemzeti Arénában a fővárosiak 0-0-ra játszottak a Konferencialiga elmúlt évadbeli győztesével, a görög Olimpikoszszal, így már 10 pontosak és a 10. helyen állnak a tabellán, éppen a Ferencvárost megelőzve.

A román csapat mintegy fél órát emberhátrányban kényszerült helytállni, ugyanis Birligeát a 68. percben kiállította a játékvezető.

Európa-liga, 5. forduló: FCSB – Olimpikosz (görög) 0-0.

Bukarest, Nemzeti Aréna, vezette: Sebastian Gishamer (osztrák).

FCSB: Tânovanu – Crețu, Ngezana (30. Dawa), Mihai Popescu, Radunovics – Edjouma, Șut – Miculescu, Oлару, Tănase (82. Daniel Popa) – Birligea.

Olimpikosz: Colakis – Costinha (63. Hezze), Retszosz, Pirola, Ortega – Mouzakitisz, Dani Garcia (77. Velde) – Rodinei, Kosztoulasz (77. Jaremsuk, 85. Sergio Oliveira), Maszourasz (63. Willian) – El Kaabi. **Sárga lap:** Tănase (42.), Birligea (53., 67.), Edjouma (90+2.), Tânovanu (90+4.), Popa (90+5.), illetve Retszosz (49.). **Piros lap:** Birligea (67).

Mestermérleg

* **Pascal Jansen (Ferencváros):** „Ennél nem is alakulhatott volna jobban a meccs kimenetele. Nemzetközi porondon négy gólt szerezni nagyszerű teljesítmény, kiváltképpen, hogy erős ellenféllel játszottunk, amely jó stílus képviselő és sok helyzetet dolgoz ki. Nemcsak sikerült rávilágítanunk a Malmö gyengeségeire, de nagyon hatékonyan ki is tudtuk használni azokat. Van még pár pont, amit megszerezhetünk a hátralévő három fordulóban, úgyhogy nem dőlünk hátra csak azért, mert már gyűjtöttünk kilencet. Annyi pontot szeretnénk szerezni, amennyit csak lehet, mert biztosra szeretnénk menni, hogy elérjük a

ellenfélnek, amelyről azonnal kiderült, hogy a sérülésektől tizedelt védelme igencsak sebezhető. Öt perc sem telt el, amikor Varga csúsztatása a bal kapufán csattant, míg Ramirez életerős lövését a svéd kapusa öklözte vissza a mezőnybe.

Az első kiharadt lehetőségek ellenére hamar vezetést szerzett a magyar bajnok: a 8. percben Traoré lefutotta védőjét a bal oldalon, s bár centerézése hosszúnak tűnt, a Malmö tétovázó védőjének hibáját kihasználva Varga lecsapott a labdára, a kapujából kifutó Friedrich viszont elsodorta a lábát. A megítélt büntetőt a sértett magabiztosan a jobb alsó sarokba rúgta (1-0).

Bő tíz perc után egy remekül végigjátszott kontrával meg is duplázta előnyét a Ferencváros: hazai labdaszerzést követően négy ferencvárosi játékos vezette a labdát három védőre, Kady jó ütemben passzolt a büntetőterület jobb oldalára érkező Vargához, aki egy lövésessel befelé húzott, majd ballal hét méterről a hosszú sarokba lőtt (2-0).

A magyar bajnok a kétgólos előny birtokában nem nyugodhatott meg, mert egy ártalmatlannak tűnő szituációban a svédok is büntetőhöz jutottak, amelyből szépítettek: a 18. percben a hazai tizenhatos bal oldalán kapott labdát a kapunál háttal álló Busanello, akit hátulról buktatott Cissé. A büntetőt Botheim a kapu bal oldalába lötte (2-1).

A mozgalmass első húsz perc után kiegyenlítetté vált a mérkőzés, ráadásul inkább a Ferencváros térfelén zajlott a játék, mégis a hazaiak jartak közelebb az újabb találathoz, csakhogy közvetlenül a szünet előtt Saldanha tekerése centikkel elkerülte a jobb sarkot.

A Ferencváros a térfelcserét kö-

célunkat, azaz a februári folytatást az egyenes kieséses szakaszban.”

* **Henrik Rydström (Malmö FF):** „Nincs jó válaszom a gyenge kezdésre, ha számba veszem, hogy milyen gólokat kaptunk és hogyan. Persze, a ferencvárosi játékosok egyéni képességei is kellett ahhoz, hogy korán hátrányba kerüljünk, de a meccs elején a fejünk nem volt a helyén, ész nélkül futballoztunk. Ha őszinte akarok lenni, odaadtuk a győzelmet. Az ellenfélnek fel sem kellett tennie a kérdéseket, tálcan kínáltuk a válaszokat és a megoldásokat. Azt várom a játékosaimtól, hogy büszkeségből küzdjenek tovább, mivel több mint ezren kísérték el a csapatot Magyarországra is.”

A Liverpool a Real Madridot is legyőzte

A Liverpool FC kétgólos győzelmet aratott szerdán címvédő vendége, a Real Madrid felett a labdarúgó Bajnokok Ligája alapszakaszának ötödik fordulójában, így a mezőnyben egyedülként továbbra is százszázalékos.

A házigazdák világbajnok argentin középpályásuk, Alexis Mac Allister találatával a második félidő elején szereztek vezetést, de hiába futballozott veszélyesebben az angol együttes, a madridiak közel jártak az egyenlítéshez, azonban a szintén világbajnok francia Kylian Mbappé kihagyta büntetőjét.

Nem sokkal később az egyiptomi Mohamed Szalah sem tudta tizenegyesből eldönteni a meccset, amely így a csereként beállt holland Cody Gakpo góljáiá kiélezett maradt.

A spanyol csapat az élvastól elszenvedett harmadik kudarcával a még éppen továbbjutó 24. helyre csúszott vissza a tabellán.

A magyar válogatott csapatkapitánya, Szoboszlai Dominik a 83. perctől kapott lehetőséget a Liverpoolban.

métről a kapu bal oldalába fejtelt (4-1).

A hátralévő bő negyedóra hitehagyottá vált a Malmö, így a hajrában a Ferencváros növelhette volna az előnyét, azonban több gól már nem született.

Sikerükkel a zöld-fehérek három pozíciót javítva feljöttek a 11. helyre, a kilenc pont pedig valószínűleg továbbjutást ér, mert az európai szövetség (UEFA) szimulációja szerint átlagosan 7,6 pontra lehet szükség a februári folytatáshoz. A nyolcfordulós alapszakasz első nyolc helyezettje közvetlenül a nyolcaddöntőbe jut, a 9-24. helyezettek pedig oda-visszavágós párharcban küzdenek majd meg a 16 közé jutásért.

A Ferencváros a másfél hét múlva sorra kerülő hatodik körben a görög PAOK vendége lesz Szalonikiben.

Jegyzőkönyv

Európa-liga, 5. forduló: Ferencvárosi TC – Malmö FF (svéd) 4-1 (2-1).

Budapest, Groupama Aréna, 18.891 néző, vezette: Alijar Aghajev (azeri).

Gólszerzők: Varga B. (8., 11., az elsőt tizenegyesből), Kady (53.), Cissé (74.), illetve Botheim (18., tizenegyesből).

Sárga lap: Varga B. (68.), illetve Stryger Larsen (15.), Kiese Thelin (90.).

Ferencvárosi TC: Dibusz – Makreckis, Cissé (86. Szalai G.), Gartenmann, Ramirez – Abu Fani (86. Rommens), Maiga – Saldanha (62. Zachariassen), Kady (74. Ben Romdhane), Traoré – Varga B. (86. Pesic). **Malmö FF:** Friedrich – Stryger Larsen (83. Skogmar), Rösler, Zätterstöm, Busanello – Pena (66. Kiese Thelin), Johnsen – Rosengren, Christiansen (83. Loukili), Bolin (87. Gudjohnsen) – Botheim (83. Berg).

Eredményjelző

* **Európa-liga, 5. forduló:** Manchester United – Bodö/Glimt 3-2, Tottenham Hotspur – Roma 2-2, Slavia Prága – Fenerbahce 1-2, Real Sociedad – Ajax 2-0, Braga – Hoffenheim 3-0, Midtjylland – Eintracht Frankfurt 1-2, Nice – Rangers 1-4, Twente – Union Saint-Gilloise 0-1, FCSB – Olimpikosz 0-0, Ferencvárosi TC – Malmö 4-1, Lazio – Ludogorec 0-0, AZ Alkmaar – Galatasaray 1-1, Qarabag – Olympique Lyon 1-4, Dinamo Kijev – Viktoria Plzen 1-2, Athletic Bilbao – Elfsborg 3-0, Anderlecht – FC Porto 2-2, Besiktas – Maccabi Tel-Aviv 1-3, RFS – PAOK 0-2.

* **Konferencialiga, 4. forduló:** Istanbul Basaksehir – Petrocub Hincești 1-1, St. Gallen – Topolyai SC 2-2, Asztana – Vitória 1-1, Molde – APOEL 0-1, Heidenheim – Chelsea 0-2, Cercle Bruges – Hearts 2-0, The New Saints – Djurgarden 0-1, Panathinaikosz – HJK 1-0, Borac Banja Luka – Linzer ASK 2-1, Celje – Jagiellonia Bialystok 3-3, Dinamo Minszk – FC Koppenhága 1-2, Noah – Vikingur Reykjavík 0-0, Fiorentina – Pafosz 3-2, Rapid Bécs – Shamrock Rovers 1-1, Omonia – Legia Varsó 0-3, Olimpija Ljubljana – Larne 1-0, Lugano – Gent 2-0, Mladá Boleslav – Real Betis 2-1.

RENDEZVÉNYEK

XVIII. Gyöngykoszorúk gyöngye néptáncfalózkodó

December 7-én, szombaton 13 órától a Maros Művészegyüttes előadótermében XVIII. alkalommal tartják meg a Gyöngykoszorúk gyöngye néptáncfalózkodót, amelyen közel 400 táncos vesz részt. A táncfalózkodón átadják a Szabó György Pál-díjat. Fellépnek az Árvácska, Bíborka, Bokréta, Boróka, Borsika, Búzabalász, Csillagfény, Csipkebogyó, Csurgó, Frisskarézók, Gyöngyvirág, Hajdina, Kikerics, Kis Bececs, Kőkényes, Mezőfele Gyöngye, Napsugár, Szivárvány, Tipegők és Zsurló amatőr néptáncos csoportok, valamint a Maros Művészegyüttes. Műsoraik a Maros Művészegyüttes zenekara. A rendezvény 17 órától táncszalaggal folytatódik.

Bach művei a csütörtöki hangversenyen

J. S. Bach barokk zeneszerzőnek szenteli a december 5-én, csütörtökön 19 órakor kezdődő vokálszimfonikus hangversenyt a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia. A vegyes karral és a szimfonikus zenekarral Nicolae Moldoveanu (Svájc) vezényli. A

program: J. S. Bach: 1. C-dúr nyitány (szvit), BWV 1066, 2. b-moll nyitány (szvit), BWV 1067 és Válogatások J. S. Bach Karácsonyi oratóriumából. Szólisták: Sándor Ágnes Klára (fuvola), Antonia Radneva szoprán (Németország), Colceriu Alexandra szoprán, Stefan von Korch tenor és György Levente bariton. Jegyek a filharmónia jegypénztárában és online az Eventbook honlapján kaphatók: <https://eventbook.ro/.../bilete-concert-vocal-simfonic-j...>

Leckehangverseny a Filharmóniánál

December 6-án, pénteken a Marosvásárhelyi Filharmónia két, gyermekeknek szánt leckehangversenyt szervez Nicolae Moldoveanu karmester és Fülöp Klára tanárnő közreműködésével. A leckehangversenyek 12 órakor (román tagozat) és 13 órakor (magyar tagozat) kezdődnek. A leckehangversenyt előadja Nicolae Moldoveanu orgonaművész (Svájc). A leckehangversenyek témája: a románikus orgona. A műsorban J. S. Bach-, J. Brahms-, M. Reger- és R. Schumann-orgonaművek szerepelnek. Jegyek a filharmónia jegypénztárában és online az Eventbook honlapján kaphatók: <https://eventbook.ro/.../bilete-concert-lectie-si...>

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó	- 0365/400-404	• Áramszolgáltató vállalat	- 0800-500-929
- információ	- 118-932	- vidék	- 0265/929
- általános	- 118-800	• Delgaz Grid	- 0265/200-928
• Központosított ügyelet			- 0800/800 928
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Aquaserv:	
• Rendőrség	- 0265/202-305	- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	- közönségszolgálat	- 0265/208-888
• Sürgősségi szolgálat:		- központ	- 0265/208-800
- gyermekeknek	- 0265/210-177	• Fogasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625
Marosvásárhelyi		• Vasútállomás	- 0265/236-284
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	• VIII. Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás	
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,		Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119
otthongondozó szolgálat,			- 0744-282-710
8-16 óra között:	0736-883-110	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	• koporsók, kellékek,	- 0745-606-215
	- 0265/312 436	• koszorúk	- 0745-606-269
	- 0265/250-120	és halottszállítás	- 0758-047-604
	- 0265/263 351	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
• Dora Optics	- 0733-553-976		- 0265/262-907
• Dora Medicals	- 0265/212-971		
• Radiológia, echográfia			
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446		
• Emma vendéglő,	- 0740-083-077		
hidegtálak készítése	- 0365/404-664		
• Prefektúra	- 0265/266-801		
• RDS-RCS	- 0365/400-401		

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.

Halálos fenyegetést kapott Donald Trump adminisztrációjának több kijelölt tagja

Halálos fenyegetést kapott Donald Trump január 20-án hivatalba lépő elnöki adminisztrációjának több kijelölt tagja – jelentette be a leendő elnök szóvivője szerdán, a hatóságok megtették a szükséges intézkedéseket.

Karoline Leawitt, az átadás-átvételért felelős republikánus párti stáb szóvivője közölte, hogy kedd éjjel és szerda reggel erőszakos fenyegetések célpontja volt több megnevezett kormánytag és hozzátartozóik. A verbális támadások a bombafenyegetésektől a zaklatásig terjedtek, ide értve a rendőrségi kommandós egység riasztását a célpont lakásához – olvasható Leawitt közleményében, amelyben egyben a leendő elnök köszönetét fejezi ki a hatóságok gyors és határozott fellépéséért.

A Szövetségi Nyomozó Iroda (FBI) közleményben tudatta, hogy komolyan veszi a fenyegetéseket,

és a helyi rendvédelmi szervekkel közösen léptek. Sajtóinformációk szerint a rendőrség kivonult az érintettek otthonához. New York állam rendőrsége azt közölte, hogy bombakereső kutyás egységekkel vizsgálták át Elise Stefanik kongresszusi képviselő, leendő ENSZ-nagykövet otthonát, de nem találtak robbanóeszközt. A politikus irodája közleményt adott ki, melyben tudatta, hogy Stefanik családjával éppen úton volt Washingtonból New York állambeli otthona felé, amikor értesült a fenyegetésről.

Lee Zeldin, a szövetségi Környezetvédelmi Ügynökség igazga-

tói posztjának várományosa a közösségi médiában közzétett bejegyzése szerint otthonát pokolgépes fenyegetés érte, amely „palesztinpartí” üzenettel együtt érkezett. A politikus hozzátette, hogy családtagjaival nem tartózkodott otthonukban az incidens idején, és felvették a kapcsolatot a hatóságokkal.

Szintén megerősítette, hogy halálos fenyegetést kapott az agrárminiszteri posztra jelölt Brooke Rollins.

Több forrás szerint a fenyegetések célpontjai között volt John Rattelliffe, a Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) kijelölt igazgatója, valamint Pete Hegseth is, akinek a védelmi miniszteri pozíciót szánja a november 5-én újból elnökké választott Donald Trump. (MTI)

Kínai kutatók:

A közösségi média használata segíthet a depresszió megelőzésében

A tienszini Nankaj Egyetem professzora, Csi Jen-ling által vezetett kutatócsoport tanulmánya a Translational Psychiatry című nemzetközi szaklapban jelent meg.

A 45 éves és annál idősebb kínai lakosok adatainak 2018-ban és 2020-ban is elvégzett elemzésével a kutatók a közösségi média használata és a depresszió tünetei közötti kapcsolatot vizsgálták.

A felmérésben 9121, depressziós tüneteket nem mutató válaszadó vett részt, valamint 5302 olyan ember, aki 2018-ban a depresszió tüneteiről számolt be.

Azok a válaszadók, akik kezdetben nem számoltak be depressziós tüneteikről, később 24 százalékkal ki-

sebb valószínűséggel mutattak ilyen tüneteket, ha használták a közösségi médiát, beleértve az online csevegő-, játék- és vásárlási platformokat.

A depressziós résztvevők közül azok, akik a hét mért közösségi média-tevékenységéből (csevegés, hír-olvasás, videónézés, játék, mobilfizetés, WeChat-használat és bejegyzések közzététele) legalább hármat vagy többet végeztek a két-éves időszak alatt, 1,24-szer nagyobb valószínűséggel tértek vissza a nem depressziós állapotba azokhoz képest, akik nem használtak közösségi médiát.

A tanulmányból az is kiderült, hogy akik 2018-ban és 2020-ban is folyamatosan aktívak voltak eze-

ken a platformokon, azok 1,36-szor nagyobb valószínűséggel tapasztaltak pozitív változást.

Csi megjegyezte, hogy Kína gyorsan öregedő társadalmá miatt az idősek körében egyre inkább előtérbe kerül a depresszió problémája, melyre különös figyelmet kell fordítani.

A hivatalos statisztikák szerint 2023-ban 297 millió kínai lakos volt 60 éves vagy annál idősebb, ami a teljes népesség 21,1 százalékát teszi ki. A kínai nemzeti egészségügyi bizottság szerint a depresszió előfordulási aránya Kínában 2019-ben 2,1 százalék volt, a szorongásos zavaroké pedig 4,98 százalék. (MTI)

ELHALÁLOZÁS

„Annyira akartam élni, a betegséget legyőzni, búcsúztam volna tőletek, de erőm nem engedett, így búcsú nélkül szívetekben tovább élhetek.”

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédi, testvér, anyós, anyatárs, sógornő, rokon, jó szomszéd, kolléganő,

TAKÁCS PIROSKA
a bőrgyár volt dolgozója

2024. november 28-án, életének 82. évében hosszú betegség után megpihent.

Drága halottunk temetése hétfőn, december 2-án 14 órakor lesz a református temetőben. Emléke legyen áldott!

Gyászoló szerettei. (22556-I)

Találkozz a Télapóval! – Adományozz egy játékot!

December 3–17. között minden nap 17 és 19 óra között a Little Bistro & Pubban, a Tárnavei utca 1. szám alatt az odalátogató, aki játékot adományoz, cserébe finom forró csokit kap a Télapótól. Az összegyűjtött játékokat a Marosvásárhelyi Szociális Igazgatóság szortírozza, és december 19-én délután 10 órakor a Télapó személyesen viszi el a Rozmaring Nappali Központ gyerekeihez. Mindenkit szeretettel várunk! Csaljunk együtt mosolyt a hátrányos helyzetű gyerekek arcára!

Üdvözlettel, a Télapó sajtóirodája

Intâlnire cu * * *
Moș Crăciun * * *

LITTLE CLUB - 02.12.2024. - 17:00

Találkozz a * * *
Télapóval * * *

LITTLE CLUB - 2024.12.02. - 17:00

Logos: JAZZ & BLUES, LITTLE VITRO & PUB, LITTLE CLUB, DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ TÂRNĂVEI MAROSVÁSÁRHELY SZOCIÁLIS IGAZGATÓSÁGA, CROMATIC, EPOCH B&C, ReadingOwl, VOCEA, NÉPÚJSÁG, ERDÉLYI TV.

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT • MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

24 PLUSZ

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG
20 ÓRÁTÓL

ETV
ERDÉLY TV

CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ
ÉS A TÖBBIÉK

Fellépők:

Oszwald Marika, Peller Károly, Szolnoki Tibor, Zsádon Andrea

Marosvásárhely
2024. December 3., 19⁰⁰ óra
Kulturpalota

Jegyek elővételben vásárolhatók a Kulturpalota jegypénztárában.

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

CORAL IMPEX S.R.L.
ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK kényelméért és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út 261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004; e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

A metszés zsebkönyve

Gombászok kézikönyve

Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!

Gombászok kézikönyve

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám